
Hej Kære Politikere. 

 

Jeg har været cigaret ryger siden jeg var 13 år gammel, og har virkelig prøvet mange ting for at 

stoppe siden hen. Her snakker vi alt fra hypnose til nikotin plaster. Intet har virket, og har langt hen 

af vejen måtte indse at min personlighed har svært ved at fravende sig afhængighed. Sidste år 

prøvede jeg så at dampe for første gang, og var noget skeptisk overfor konceptet. Men måtte til min 

egen overraskelse sige at over en lille uges tid, lykkedes det mig at få kvittet mine cigaretter til 

fordel for at dampe. Her kan man så diskutere om det ikke bare er at bytte den ene afhængighed for 

den anden(Hvilket nicorette produkter også gør). Men nu vil jeg fortælle jer hvad udbytningen har 

betydet for mig. Da jeg startede på dampen tog jeg en relativ stærk styrke nikotin. 18 mg/ml. Og det 

var det der startede med at virke for mig. Min morgenhoste forsvandt, min kondi er blevet tydeligt 

forbedret. Jeg bliver meget mindre syg og har derfor effektivt flere arbejdsdage på et år. Selv mine 

tænder er begyndt at få en fin hvid farve tilbage.Min lugtesans er kommet tilbage.  

Hold da op en forandring? 13 års kamp for at få afsluttet min dumme cigaret last, løst på en enkelt 

uge? Og med de forbedringer de har bragt mig inden for et år! Det er jo nærmest et mirakel for mig 

og for mange andre dampere der har haft samme succes som mig. Og ikke nok med det, faktisk så 

er jeg gået fra 18mg/ml ned til 4 mg/ml og mit næste mål selvfølgelig helt at kvitte nikotinen. I kan 

godt se hvad dampen bære med sig ikke? For jeg er på ingen måde et enestående tilfælde. Mine 

venner, min familie og andre mennesker jeg snakker med på sociale medier har præcis samme 

oplevelse. Hvordan kan det dog falde jer ind at ville tage dette fra os? Vi er så mange rygere der har 

sloges med rygning alt for længe, og endelig fået et svar der bare virker sindsygt godt og har så 

mange positive effekter for op til 200.000 danskere. Er jeres inderste ønske virkelig at vi skal hoppe 

tilbage i kampen med cigaretterne og tabe alt det vi har opnået ved at dampe? Håber virkelig i er 

åben overfor logisk argumentation, og kan se hvad jeres forslag til damploven vil bringe med sig. 

Lad os nu være rimelig overfor hinanden. For det er jo det lovgivning handler om. Hvad der er 

bedst for befolkningen, ikke hvad der er bedst for tobaks og medicinal industrien. 

 

Med Venlig Hilsen 
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